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Zsltvay Tibor a nemzetgyűlés
Ma kezdődik a felsőházi
Budapest, okt. 19. A nemzetgyűlés 

niai ülésén elhatározta, hogy sztráda 
aélelőit megkezdi a felső házról szóló 
törvényjavaslat lágyulását. Ezután 
megtartották az elnökválasztást. — 
Huszár Károly alekök hirdette ki 
ac eredményt, amely szerint leadtak 
148 jzavazatot, amelyből Zsitvayra 
esett 121, 22 szavazólap pedig üres 
Tolt. Ezzel

Zsltvay Tibort a nemzetgySlés 
megválasztott elnökének Jelen- 

tatte fel.

A miskolci EME is kéri 
a numerus clausus kiterjesztését 

a közép- és szakiskolákra 
Miskolcon egy év alatt 100 százalékkal nőtt 

az ébredő eszme harcosainak száma
(A Hajdujö d tudósítójától.) V i 

sárnap tartotta meg a m ssoicí Éb­
redd Magyarok Egyesülete tisztújító 
közgyűlését, amelyen a t:Sz>!újításon 
kívül még egy másik nagy fontosságú 
nemzeti kérdés is sverrpslt: a nu­
merus clausus,

A tisztujilás alkalmával a köz 
gyűlés egyhangú leltesedés-el ismét 
dr Fodor Pált választott» meg el- 
rőtnek, míg ale miliőkké Maholár.yi
Láfiziőt és Likó Bőlát.

A tisztikar megválasztási után az 
egyik tag indítványéra a Sözgyüks 
fog alkoaoit a numerus clausus kér­
désével s ezzel kapcsolatban a köz 
gyűlés elfogadott egy határozati ja­
vaslatot, mely szerint hasson odi az 
EME országos szervezése teljes er­
kölcsi súlyával a kormánynál, hogy 

a numeral clausus mlndtn Isko­
lánál teljes érvényre jusson.

A javaslat rámutat arra, ’’hovy a

Magyarországon az idén negyedannyi 
bor sem terem, mint az eimult évben

Nyolcszázezer hektoliter termés várhaló — 
Emelkedő irányzat a borpiacon

(A Hajduföld tudósítóidtól.) Az 
u’olsó héten nyilvánossá lett a nagy 
csalódás, amit okoztak az országban 
befejezett szüretek és amely csalódá- 
(ok vakszinüleg még fokozottabb 
mértékben fognak jelentkezni ottan, 
ahol a szüretet csak most kezdik 
“cg. A fürtök oly csekély nedvvel 
Urnák, hogy az idei termés a várt 
alacsony mennyiségénél is kisebb 

és a legújabb becslések szerint, 
amint azt a Borászati Lopok irjr,

legfeljebb 800.000 hl. termésre 
BZí mithat as orsxäg,

®’g az elmúlt években átlag négy­
millió hektoliter volt a termes.

Kaidén 150—160 kilő szőlő szük- 
8«gea epy hektoliter musthoz, míg 
tendes esztendőkben 125-130 kiló­
éi nyerték .ezt a mennyiséget. Ily

elnöke
javaslat tárgyalása

Kivid szünet utí n Ztitvay Tibor az 
uj Elnök elfoglalta az elnöki széket 
és elmondta székfoglaló bestédét.

Kötelességének tartja, hogy pár­
tokon és szenvedélyeken felülemel­
kedve törekedjék a nagy nemzeti 
értékek és érdekek mindonekfölé 
helyezésében, odaadó szolgálatában 
és védőimében.

A Ház ezután úgy határozott, 
hogy holnap a megüresedett alelnöki 
tisztséget töltik be. Az ülés ezután 
véget ért.

numerus clausust necsok a főisko­
lákon is az egye eme ken valósítsák 
meg, h nem terjesszik ki kötelező leg 
mar a közép- is különböző szak­
iskolákra is.

Ugyancsak törvény hozandó arra 
is, hogy a külföldön szerzett dip­
lomák csakis a numerus clausus 
alapján nosztrifikálhatók. Ezért uta­
sítsa a közgyűlés az elnökséget, 
hogy az országos központ utján birja 
rá a kormányt, hogy a numerus 
clausu’nak ilyen értelemben való ki 
terjesztése végett

nyújtson be törvényjavaslatai a 
nemzetgyűléshez.

A közgyűlésül kapcsolatosan ér­
demes megeailiíeni, hogy — mint 
arról a főtitkári jelentés is beszá­
molt — a miskolci ÉME-csoportban 
a műit évi közgyűlés óta százszáza­
lékkal növekedett az ébredő eszme 
harcosainak a szórna.

viszonyok közölt nem lehetetlen az, 
hogy

még a mostani becslésnél Is 
alacsonyabb termés tesz.

A minőség nem egyforma, de az 
utolsó napokban szűrt maitok pél­
dául a Balaton vidékén 26-27®/.- 
oeak voltak, roig a termés nagyobb 
része a 20®/» on felül van. Van azon­
ban ogy par késői faj, mint pl. a 
Kövidinka, amely még ma sem érte 
el a 20°/»-ot.

A borárakra nézve a fentiek tulaj­
donképpen teljes iránvt szabnak és 
ha tekintetbe vesszük, hogy azeu'ópai 
termés mindenütt ragy csökkenést 
mutat a tavalyihoz viszonyítva, el 
lehetünk készülve, hogy még 

emelkedő tendencia fog mutal- 
koinl a borpiacon, 

amely előreláthatólag a jövő szü­
retig megmarad, ha a fogyasztó- 
kéuasség emelkedik.

Nagy fogyasztóközönség fog az 
idén mutatkozni a kisgazdaszőíők 
birtokosaiban, akiknek az ország 
nagy részében semmi termésük sin­
csen és akiknek ilyenformán más­
honnan t>el| beszerezni a házi fo­
gyasztáshoz szükségelt bort.

Debrecenben és környéken levő 
Síölőbirtokokon még a fentieknél is 

sokkal si'ányabb terméseredmény

A protestáns egyházak ünnepélye 
a Baldácsy-féle 10 ezer holdas 

alapítvány félszázados évfordulóján
Budapest, okt. 19. Fényei kere­

tek között ünnepelték kedden este 
a protestáns egyházak annak a 
napnak félszázados évfordulóját, 
hogy egy magyar főur, Baldácsy 
Antal báró 10 eser holdnál nagyobb 
földbirtokát alapítványul a reformá­
tus, evangélikus és unitárius egy­
házakra hagyta. A jubilárii ünnep a 
Református Theológta Ridai-ucii 
dísztermében folyt le.

Zsigmondy Jenő főrendiházi tag, 
bányakorületi evangélikus felügyelő 
nyitotta meg a díszközgyűlés*, hang­
súlyozva, hogy a Bildacsy-alapit- 
vány mennyi segítséget jelentett 
már eddig a protesting egyházaknak.

E után
Savat» Lásilé

püí pök mondott emlékbeszédet Bal­
dácsy Antal báróról. A szabadelvü- 
ségoek — mondotta Rrvasz püspök 
— a fejlődésnek, az igazságosság­
nak a sikerei, mind a magyar pro­
testantizmushoz fűződnek. Baldacsy 
báró valami különös hódolattal kö­
zeledett a magyar protestantizmus 
felé, amelynek vonzóerejét nem tudta 
megtagadni és elhárítani magától. 
Azt hitte, hogy ő m»gy, de egy ná­
lánál nagyobb erő vonzotta. A Bal­
dácsy slapitvány a magyar protes­
tantizmus történetének legkülőnb és

Györki-Grósz Imre és Holló János 
szoc. dem. párttitkár a vádlottak padján 
Fájt nekik a numerus ciausus és a botbüntetés

(A Hajduföld tudósítójától) Dr 
Györki Imre 38 éve.) fürtösi szüie- 
tésésü budapesti lakos, izraelita val- 
lásu gyakorló ngyvéd, nemzetgyűlési 
képviselő és Holló János szociál­
demokrata párttítkár, debreceni lakos, 
felhatalmazásra üldözendő sajtó utján 
elkövetett

rágalmazás vétsége miatt 
kerültek kedden a debreceni törvény­
széken a vádlottak padjára. A vád­
lottak, mint társszerzők vannak vá­
dolva, mert a Debrecenben 1922. 
évi május hóban nyomatott „Mélyen 
tisztelt Uram, Asszonyom /“ meg- 
szólitásu körlevélnek terjesztése 
által a körlevél következő szavaival:

várható.
A kertségekben lövő szőlők jórés se 
»Kg termett valamit s az sem érett 
be teljesen a kedvezőtlen idő miatt, 
úgy, hogy sok helyen nem is szüre­
telnek. A környéken pedig a szőlők 
legnagyobb része alig ad néhány 
hektolitert, annak ellenére, hogy sok 
helyen négyszer Is permeteztek.

Az előrelátható minimális termés 
már most is érezteti a hatását a 
borpiacon, ahol napról napra lénye­
gesen emelkedik a must ára.

legnemesebb kitüntetési okmányai 
között feglal helyet. Ezenkívül je­
lentősége

az egész magyar proteitantiz- 
most élő egységgé tette.

Ezzel megvan vetve a corpus 
evangücorum alapja s a közös ere­
detnél, közös célnál fogva a protes- 
tántizmus mindig egyetlen é ö da­
rabja is marad.

Radvánszky Albert báró evangé­
likus egyetemes felügyelő terjesztette 
elő ezután határozati javaslatát 
Eszerint jegyzőkönyvben örökítik 
meg a mai napon a protestantizmus 
egységét szolgáló emléket.

Lélekben elzarándokolunk — úgy­
mond Radvánszky báró — Brldácsy- 
nak megszállt területen levő sírjá­
hoz. Megbíztuk Benedek Zsolt ala­
pítvány ügykezelőjét, hogy helyezzen 
koszorút Baldácsy báró sírjára.

Ziigmoody Jenő indítványára aa 
egybegyiítt közönség

felállással fejezte ki a néhai 
karó Iránti kegyeletAt.

Balfazár püspök imádkozott ez­
után és áldást mondott az egybe­
gyűltekre. Az .Erős várunk nekünk 
az Isten“ kezdetű ének eléneklésé- 
vel végződött a jubiláns díszköz­
gyűlés.

„A numerus clausus, a botbüntetis, 
a katasztrófdhs drágaság stb. mind 
ennek az uralomnak a nevéhez fűző­
dik. Somogyi is Bacsó megölése, az 
orgoványi is Izsáki gydkosok, Bri­
tannia , Palace-szállóbeli események, 
az erzsébetvárosi bombamerénylet 
kiderítetlen (?) bűntettel mind ennek 
a rendszernek a nevéhez fűződnek*, 
a kormányról olyan valótlan tőoyt 
állítottak, mely valóság esetén bűn­
vádi eljárás megindításának oka teher.

Györki Imre mentelmi jogit a 
nomzelgyktes ez ügyben te tflg- 

gezztette
s így misem állt útjában, hogy a 
debreceni ügyészség vádat emelhcs-



sen n'lene, aminek alapján kérőit 
tegnap az ügy a debreceni törvény­
szék Srr/y-tanácsr elé. A főtárgyu- 
lásra mind a kőt vádlott megjelent 
s az alábbi nyilatkozatokat adták be: 

.Tekintetes kir. Törvényszék!
Kijelentem, hogy 1922 május ha. 

vában megjelent „Mélyen tisztelt 
Dram, Asszonyom 1“ feliratú röp- 
ívben foglalt állításokat nem a kor 
mányra vonatkoztattam s igy a röpiv 
tartalmával

a kormányt »érteni, vagy rágal­
mazni nam akartam

és sajnálom, ha a kormány az ikri- 
minált kitételeket magára értette. 
Debrecen, 1926 október 19. Dr Györki 
Imre.“ Holló Janos nyilatkozata 
hasonlóképpen hangzik.

Ás ügyész a fenti deferáló nyilat­
kozatok megtétele után a vádlottak 
ellrn elejtette a vádit s az ügy 
befejezést nvert.

Hoór-Tempis Erzsébet 
ária- és dalestélye

(.4 Hajduföld tudösdójutól.) Nagy 
művészi eseménye lesz november 
3 án Debrecen kulturális életének. 
Ugyanis

Hoór-Tempis Erxsébeí, 
a városi zeneiskola éaektanirnöje, 
az országszerte ismert kiváló mű- 
vés nő ekkor tartja meg Debrecen­
bon ária- és dalestályét, melyen dr 
D érig Alajos zongorakisérete mel­
lett Beethoven-, Mozart . Brahms-, 
Wagner- és Korngold-dalokat fog 
énekelni, melyek a november végén 
Budapesten tartandó hangvtisenfé 
nek műsorán is szerepelni fognak.

A művészi szépségűnek Ígérkező 
dal- és áriaestélyia jegyek a „MA- 
linsz* könyvkereskedésben és a Ze­
nedében kaphatók.

Dr Lindenberger János 
előadása a Szentföldről

(A Hajduföld tudósitójától.) A 
debreceni ,feathclikus egyház kiváló 
prépost-plébánosa, dr Lindenberger 
Janos apostoli kormányzói helyt »k, 
p pai prelátus vasárnap délután fél 
6 órakor nagyértéfeü előadást tar­
tott szentföldi zarándokutjáról a kálit. 
Nepszövelség* O.thon dísztermében. 
az előadás iránt oly nagyfokú ér- 
d klődés nyilvánult mog, hogy as 
Otthon összes helyiségei zsúfolásig 
megteltek közönséggel.

Vndenbergar János 
rendkívül élvazetes, lebilincselő mo­
dorban ismertet e nagyszabású út­
iénak történetét, végigvezetve hall­
gatóit a Szentföld ezon helyein, 
melyeket a Megváltó léptei meg- 
híentoitek. A publikum az illusztris 
előadót szűnni nem akaró ovációban 
részest’ette előadásáért, melynek 
folytatása v.tuett képektől kísérve 
vasárnap délután 5 órakor kezdődik 
a piarista reálgimnázium díszter­
mében.

Novemberben 
házikezelésbe veszik 

az Arany Bikát
(A Hajduföld tudósítójától) Meg 

irta már a Hajduföld, hogy Debre­
cen legnagyobb saállodáját, ai Arany 
Bika-szállót november elsejétől kezdve 
aázikeaelésbe veszi a Bika Rész­
vénytársaság. Ennek követkeltében 
Németh András és fia, akik eddig 
a szállodai vendéglői ütemet vehet­
ték, végérvényesen kivonulnak a 
bérletből.

Az egyezkedési tárgyalások hó­
napokon keresztül folytak, de a 
végleges megegyozó? csak most történt 
mega felek között. Eszerint ez Arany 
Bika Rt. ez összes kávéházi, éttermi 
ós szállodai berendezést megvásárolja

Angliát még meg sem alapították, 
mikor megjelent az első japán regény 
„Japán még mindig napkelte előtt áll“ — Imaoka Dzzuicsiro 

második debreceni előadása
nyatias korában is csodálatos dol­
gokat terem a japán irodalom. A 
B'itish-mjzewn egyik tisztviselője 
1925-ben fordította ie angol nyelvre 
az első japán regényt, amelyet

1004-ben Idák, 
vagyis akkor, midőn inig Angliát 
meg sem alaoitnttók.

A negyedik korszak 1717 tői 
1867-ig tart. Ez a nemzeti öntu­
datra ébredés korszaka a j<pán 
irodalombm. 1867-ben megszületik 
a hatalmas modern japán birodalom 
s itt kezdődik az ötödik korszak.

A japán irodalom most mar tel­
jesen felszívja, magába olvasztja az 
európai és amerikai modarn szelle­
met. Ma már a Nippen ipara, ke­
reskedelme, hedügye, irodalma, a 
japán irodalom és tudomány teljesen 
egrszlnvonulon áll az európaival, 
pedig a« ország határai egész 1867-ig 
>jl voltak zárva minden művelődés 
és kultúra elől. Ma már ie vannak 
japán nyelvre fordítva a régi Masz- 
szikus római es görög Íróktól kezdve 
a hypermodernekig az összes euró­
pai irók, angolok, franciák, németek 
ós oroszok munkái. Japán fordítás­
ban olvashatók

Petőfi költeményei és Iákai re­
gényei.

1922-ben 3331 folyóirat és 1865 
napilap jelent meg Japánban. Ezek 
között az O iakaában tevő legnagyobb 
napilapnak több, mint egymillió elő­
fizetője van.

Imaoka Dnicsiró ezután pontos 
statisztikai adatokkal mutatta ki, 
hogy Japánban aa utóbbi években 
több könyv jelent meg, mint Anglia 
bsn. Német- vagy Franciaországban.

Előadását azzal fejezte be, hoKy 
Japán mai korszaka meg nőm érte 
el a fejlődés csúcspontját és ezt bi­
zonyítja egy kiváló német japanolo- 
gus is, aki azt mondja, hogy

Ispán még minőig napkelte 
előli all,

még mindig keres és tapogatódzik.
A közönség viharos lelkesedéssel 

ünnepelte Imsoka Dzsuicsirót, akinek 
ezután Papp Károly elnök mondott 
iröszönetet a szép előadásért, majd 
pádig az est a Sáatus énekével vé­
get ért.

(A Hajduföld ludó Hójától.) a deb­
receni Csokonai Kör kedden dél­
után a vármegyeháza disztermébsn 
tartotta meg japán irodalmi dél­
utánját, mely iránt rendkívül nagy 
érdeklődés nyilvánult meg, úgy, 
hogy a hatalmas diszterem zsufola 
siíl megtolt érdeklődőkkel. A közön­
ség peicefeig tartó viharos tapssal 
ünnepelte a terembe lépő kitűnő ja­
pán professzort,

Imaóra Sxsnicsirot.
A Szigetit? Gyula karnagy kitűnő 

és szakavatott vezetése alatt álló 
kollégiumi fcáutus énekelte el elő 
szőr a japán Himnuszt, molyét a 
közönség állva hallgatitt vízig. Ez­
után Papp Karoly egyetemi tanár, 
a Csokonai Kör elnöke üdvözölte 
rendkívül szép és lelkes szavakkal 
Imaoka Dzsiucsirol, majd pedig 
Reinhardt Esztike adott elő kelle­
mesem csengő hangon nehány japán 
dalt, melyeket Stabó Elemér mű­
vésziesen kisért zongorán

Ezután Imaoka Dzsuícsiro tanár 
tartott a japán irodalomról rend­
kívül érdekes és értékes előadást, 
melyet a közönség a legnagyobb 
figyelemmel és érdeklődéssel hall­
gatott végig.

Fejtegetéseit azzal kezdte, hogy 
Kelet és Nyugat teljesen külömbözik 
egymástól, ami az emberek gondol­
kodásmódjában, művészetben éz iro­
dalomban is megnyilvánul. A művé­
szeiben

as európaik a szépséget, nagy- 
sxerüségeí, a japánok a tiszta­
ságot, egyszerűséget szeretik. 
Ezután vázolta a japán irodalom 

öt korszakai. Ezek közül as első 
2586 évvel ezelőtt kezdődik. Ekkor 
ínakul ki a japau irás és éli gyer­
mekkorát az irodalom, mely a le­
gendák, hagyományok feldolgozásá­
val fogi?’közte.

Krisztus után 200-tól 8C0-ig tart 
a japan irodalom fénykora. A köl­
tészet csoda’atoem magas fokra 
emelkedik s megteremti aa eddig 
még utói nem ért klasszikus formá­
kat. « népvándorlás korában egy 
japán orvos már 100 kötetes orvosi 
munkát ír s ugyanebben az időben 
több egyetem működik Japánban. 
Mikor Európáb a a nőköt még rab­
szolgáknak tekintették,

Ispánban már egyeiemta jártak 
a nők.

Ennak a kornak költészetében 
olyan csodálatos erői, életkedvet 
látni, amelyhez csak az olasz re­
neszánsz hasonliható, azzal a lénye­
ges kv’önbséggel, hogy a reneszánsz 
csak hatszáz évvel ezután követke 
zett be Itáliában.

A japán irodalom harmadik kor 
szaka a sötét, hanyatló kor, mely 
Kr. u. 810-től 1700-ír tart. A ha-
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két és félmlHiérd koronáért.
Az átvétel október vfgón esedékes.

Mint birlik, a szállód» igazgatója, 
Németh Aladár c»aládjAvsl együtt 
Budapestre költözik, ahol betársul 
egy nagyobbfalta szállodai üzembe.

ASSISI
SZENT FERENC

KIS VIRÁGAI
Tormay Cecil

csodüatos szépségű fordításában

o
Ára 22.500 korona

o
Napkelet, Budapest, I. Döbrentei u. 12.
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Lemondott az ország 
összes főispánja

Budapest, október 19. g beiQav 
mioisstariuuiban történt személyi vál 
tozással kapcsolatosan az összes fő 
ispánok beadták lemondisukat. g. 
azonban pusztára formális jelentő' 
ségü. Szcltovszky belügyminiszternek 
az a felfogása, hogy a főispánok 
valamennyiét visszatartsa állásiban 
Lymódon bizonyosra veszik, hogy a‘ 
föispáni karban a közeljövőben sem- 
miféle változás nem lesz és a |e. 
raondi’t főispánok megmaradnak dl. 
Iá ukban.

Kamarazene-estély 
a Zenedében

A városi zeneiskola két hegedű­
tanára, Páricsy Pál és Nidasdi Jo. 
zsef érdekes kamarazene-estélyt ren­
dez ma este & zeneiskola hanzver- 
seayíenneban. Műsorukon a haag- 
versonydobogón oly ritkán hallható 
kamarazene-műfaj, a duó szerepe’, 
mely műfaj legkiválóbb képviselőit: 
Spjiirt, Hauptmannt és Beritz-ot 
fogják megszólaltatni. Jegyek 10 ét 
15 o .er boronáért kaphatók a Mí­
nusznál és este a pénztárnál.

Előadás a modern 
kuruzslókról

Budapest, okt. 19. Az Országos 
Közegészségügyi Egyesületben Hajas 
Lajos egyetemi magántanár ma a 
modern kuruzslókról tartott előadást. 
az előadó kifejtetta, hogy a modara 
áuruzslók a mogtóvasstős erősebb 
fegyvereivel lépnek fol, mint a ré­
giók s felhasználják a divatos egész­
ségügyi téveszméket és a divatok 
szuggeráló tömegragályait, valamint 
a reklámok modern eszközeit. A 
buruzslők abból éluek, hogy a beteg 
szexet hinni a csodákban, amelyek 
megmentik és maga fut a csaló 
utac. A kuruzsló nem tanulta ki a 
s e vezet alkotását .és életműködé­
seit, sem a betegségi elváltozásokat, 
a működési hibák keletkezési okait, 
fejlődésüket ős befolyásukat, sem a 
gyógyulási eljárást, előtte ismeret­
len a betegség, a gyógyítás rőbusz 
megfejtése.

Csak a beteg bitére épít és a 
g/Ogyn’ás ülnzlóját tudja leire 

hozni, 
amíg belső törvények szerint maga­
tol gyógyul, vagy fejlődik a beteg­
ség ős talán megöli a beteget. A 
betegre a reménység fényes raké­
táinak. kialvása után a kélsegbeests 
sötétsége zuhan.

Miniszteri rendelet 
a hazai vadtenyésztés 

érdekében
A hazai vadíenytsztes érdekében 

és a mindinkább elharapódzó orv­
vad issuí meggfttlása végett » belügy­
miniszter elrendelte, hogy Dobrtcjn 
varos lei ülőién a vadak ©ladäs». 
száditása, vagy vásárlása csak a vad 
jogos szerzését bizonyító 

igazolványok me1 lett történhetik- 
Ezek az igazolványok a város 

határában levő vadászterületek bir­
tokosai, vagy bérlői által állítandó* 
ki, a hatósági megerősítéssel látan­
dók el. A vadászterületek bérlőmé* 
és tulajdonosainak saját érdeke is. 
hogy magukat ilyen igazolványok«» 
lássák el, ami vonatkozik a 
reskedőkre s általában a viszont# - 
árusítókra is.
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A héttoronyban
Törökországi utiképek

A török főváros ünnepel. A há- 
wkon a fólholdas vöröszásslók len­
gnek. A» ázsiai Nap forró, mint 
mindií Az árkád alatt ulcai török 
Sós unatkozik. Mi a fák árnyé­
kában szürcsöljük a török italt.

. imi kellene bara — mondja 
u'itársam.

— Hát írjunk 1 — felelem.
És írjuk a levelezőlapok áradatát, 

ö a nőknek, én vegyesen, ő a 
fiatalabb. Két törők fiúcska odaáll 
és nézik, hogy Írunk. Nem értik, 
hogy lehet balról jobbra Írni. Mikor 
ök mindig visszafele tanulták. Bá­
mulnak és megpróbálják a latin­
betűket utánozni. Nem megy. Nem 
ismerik a latinbetüt, csak az arabot. 
Azt meg mi nem tudjuk.

A képeslapokat megírtuk.
— No menjünk a postára.
A gyönyörű szép postaépületben 

nagyon sok hivatalnok közt alig 
igazodik el az ember. A bélyege­
it vagy úgy intézi el a levelező, 
hogy odaadja az árát a postásnak, 
hogy bélyegezze fel. Vagy úgy, 
hogy megvásárolja a bélyeget a 
postán, ráragasztja a lapra ős oda­
adja a tisztviselőnek ős megvárja 
arcig egyenként lebélyegzi. Ez a 
npfeladas bizloiabb : mindenki ezt 
választja.

Francia udvariasság 
a villamoson

— Menjünk ki a Jedi Kulóba — 
teszem az indítványt.

— Jó is lesz az, de villamoson, 
mert nagyon messze van — jön 
tervem javított kiadásban.

— Menjünk a Sirkedzsi-hoz 1 
(Ecetes pályaudvar.)

— Igyunk egy »erbotet 1 — in­
dítványozza baratom, aki naponta 
egypár tucat török limonádét el­
fogyasztott.
- £n vércsét iszom.
ö fehér, én vörös serbetet ittuul.
A szűk utcákon át elértük a 

pályaudvarnál a villamos végállo­
mást. A villamos üres. A hálukó 
kocsibi ülünk, mert az elsőbe nők 
»állanak.

A villamos francia társaságé. r el- 
irata frarcia és török. Jegye, el­
igazító táblája ugyancsak kétnyelvű.

Megindul. Éppúgy rángat, ráz, 
lötyög, mint a mienk. Nagyon olcsó, 
ezért sokan használják. A legheve­
sebb pakot sem lehet felvinni.

Szalad erősen. A megállók sürjon 
maradnak el. Az első kocsi megtelt. 
Főleg fekete öllözetü török nők 
lepték el. A mi kocsinkban férfiak 
ü nek.

De íme ide is felszáll nehány nő.
— No jön

(hm én.
— Nem 

társam.
— Pedig 

udvariasság van.
A kis nubis, feketeszemü nő szen­

dén áll velünk szemben. Szemérmes, 
de azért állja, hogy nézzük.

— Nézze csak, hogy szemez I
Egy öregasszony mellette néz 

széjjel, helyet keres. Épen a szélről 
ü ő utilársam helyét találja jónak. 
Tapogatja és motyog valamit. Nem 
értjük.

— Fel ne álljon az Istenért, hadd 
menjen ez a vén csúnya asszony 
tovább.

Újra jönnek a vének a kocsiba. 
A sok férfi közt egyik letakarja 
e anya arcát. Takarja le ! Mondjuk 
Kl*gy»rul. Mind helyet keresnek és 
* »’érhet választják. Mi jö házéi

a veszedelem — kéz

állunk fel erősíti

a villamoson francia

szokás szerint 8 legnagyobb lelki 
nyugalommal ülünk és vizsgáljuk a 
Baedecker«.

A kalauz meglátja a nők vigasz­
talan helyzetét, hozzánk jön. Fran­
cia udvariassággal és a legrosszabb 
kiejtéssel felszólít, hogy adjuk át 
helyünket a két vénasszonynak. Mit 
volt mit tenni, átadtuk.

A másik két víziszony 
két törököt állitott fel.

Egy félórai villamosozás 
asszonykád kiszáll. A kis 
egy futópillantást téve ránk búcsú- 
zöul, loszállt. Mi állunk tovább. A 
kalauz ismét hozzánk jött és a leg 
nagyobb udvariassággal, de török 
nyelven mondja, üljünk le. Szót fo­
gadunk : leülünk.

Uj állomás. Megint felszáll néhány 
asszony. A fiatal megáll és néz. Az 
öregje elindul helyet keresni. Én 
mellettem áll meg, mert én estem 
szélről. E-kezd tapogatni és motyog,

— No már én fel nem állok 
anyám, hiába tapogatsz I — mon­
dom magyarul.

Ránézek, ö elfordítja sárgs fe 
kete, ráncos aicit. De jön a kaiauz ■ 
és unszol, hogy álljak fal. Éu hiá- I 
nyos (örökséggel két h'ncurozó tö­
rök fiatal 
mondom:

— Ott a
A kalauz 

déri felállítja, & vén nő leül. Meg­
mentettem barátomat az örog szom 
szódtól.

a. villamos megáll. A kalauz ki 
állja.

— Jedi Kulél (héttorony.)
Ahol Debrecen földesura 

börtönben balt
Sztambul végén vagyunk. A bi­

zánci vár falai nagyszerűen retten 
tők. Amerre a szem ellát, halad a 
várfal. Kétezer év vihara megviselte 
a vastag köveit. Széles, csipkés 
fokára (ü nőtt. Széles vaslemezzel 
bevont tölgyfa kapuja kivetve sar­
kából, mellé van támasztva. Széles 
sánc árkában paszuly és paprika 
van vetve. A fal alján bújik ki a 
buja fügefa.

— Hol a héttorony ? itt van száz 
is — kérdi barátom.

— Ehol ni balra I
Egy négyszögletes vár. négy ha­

talmas kerek torony a sarkán. Ej a 
héttorony. Kapuján benézünk. Há 
rom torony romokban van. A kapust 
keressük 1 Kártyázik. Tizgaraséri 
kinyújtja markát, aztán átadja a 
komandót egy fiatalnak, aki vozet 
bennünket.

— A héttornyot II Mohamed épít­
tette a hóditó 1455 ben. A politikai 
foglyok börtöna volt. Itt ez a tábla. 
A velencei követ halálát hírdeli. Bt 
egy angol államférfi keze írása. Ez 
is itt pusztult el.

Egy nagy O?68 vértorony falába

részére

utál az 
né még

legényre mutalok és

hely !
udvarias és a két sihe-

épitett kőlépcsőn felmegy ünk a 3040 
méter torony tetejébe, Vc.e'.Cuknem 
kisér fel. Csak magyaráz.

— Ej a torony (apadióval öt eme 
létra volt osztva. Minden emeleten 
foglyok voltak. Olt meg a padló 
gerendája. Sjlét hely volt. Nézzék 
meg jól, ha lejöttek, adjanak hirt.

És visszament az öreghez gi 
bicelni.

A vártorony tetején állunk. Pom­
pás panoráma. Jobbra az örökké 
mosolygó Márványtenger. A hanyatló 
Nap sugarai aranyosra szántják. A 
távol, a ssék-n gőzhajó vonul. Füstje 
hosszú fonalként szá’l messze nyu 
gatra.

Előttünk vannak Anatcha (Atsia) 
kopársziklái. Eltűnő fa'vak távoli 
kontúrjai. Bakói zug az élet. Sitam 
bul minaretjein megjelenik az esti 
énekes, a müezzin.

A várfoka kopik. Omlik. Földjén 
virág fakad. A fügefa, babécfa a 
várfokán kelt és nőtt fel.

Alig tudunk betelni a pompás pa­
norámával. Az idő rettet. Lefelé 
jövünk. Újra vezet a török. Itt a 
falon Krisztus monogram jelzi, hogy 
keresztyén építmény. Emitt az arany­
kapu befalazva. Itt vonult ba a 
görögök császára győztes hadjára 
tairól.

Az udvar közepéo roskad egy

mecset, Az ellanszuitáu fogságra 
vetett ellenfelének építtette. Fogo’y- 
ként halt meg ez is, mert nagy, a 
tört.

Bemegyünk a nagy zárkába. Ve­
zetőnk gyertyát gyújt. Komor, sötét 
közárkák. K'padok, kőfekvőhelyek. 
Miudenikről tud valamit.

— Hát a magyar foglyok hol 
voltak ?

— Itt ni I Ez volt a közös zárki. 
Mellette az ítélő terem.

Középütt nagy knt van. Felemeli 
a fedelét. A sötét mélységben via 
villan fel.

— A tenger vize az. Ida dobiák 
a halálra Ítéltet ős eltűnt a M?r- 
ványtengerben.

Megborzadunk. 
dett Tőrök Bálint 
desura. Bűne nem
félt a hatalmas úrtól él ilt sorvasz­
totta el.

Ö csak egy a sok közül. Hány 
hős magyar sóhajtozott itt siabadu 
lás után. Éj halt meg, mint örök 
reménykedésének özvegye. A gyertya 
haldoklik.

— Menjünk innen I — nógatom. 
Lassan, lehajolva bujkálunk a ross» 
világítás mellett.

Ej is töiténet. Szomorú történet. 
Kár volna a héttornyot lebontani I

Ecsedl litván

E helyen szénié­
ig, Debrecen föl 
volt De a törők

Takó Ferencet hétfőn beszállították 
a debreceni ügyészség fogházába

(A Hajduföld tudósítójától.) A na | 
pókban beszámoltunk róla, hogy az 
oláh hatóságok átiratilag értesítették 
a magyar hatóságokat, hogy a már 
mintegy hat hónappal ezelőtt meg­
szökött dr Takó Ferencet átadják. 
Tegnapra végre megtörtént az át­
adás és a megtévedt járásbíróság! 
jegyzőt kíséret mellett

bessáilitották a debreceni ügyes­
ség íogháköba.

ahol dr Preineszbsrger Jenő vizs-

gálóbiró már a déli órákban meg­
kezdte kihallgatását.

Mint értesülünk, Takót az oláhok 
is többizben kihallgatták és állítólag 
testileg is megfenyítették, ebből az­
tán az a téves hir terjedt el a vá­
rosban, hogy a járásbíróság! jegyzőt 
egyelőre nem is adják át, mert köz­
ben az aradi kórházba szállították 
ápolás végett. Ez azonban valótlan­
nak biifnyalt, mert Takó kedd öl 
fogva a debreceni ügyészség foglya.

Veszedelmes csempészbandát 
tett ártalmatlanná a bagaméri vámőrség 
Naavmennyiségü élelmiszert csempésztek át 

M az oláh határon
(A Hajduföld tudósitójától.) A kö- | 

zeli Bígamőr község éber vámőrei 
igen jó fogást csináltak az elmúlt 
napokban. Már régebben figyelték, 
hogy több egyén a legnagyobb titok- 
ban minden valószínűség szeiint

súlyos vám alá eső éleltnicikhe-
ket csempész ál 

a közelben levő oláh haláron magyar 
területre. Dacára a legéberebb őrkö 
dósüknek, jóidéig nem tudták meg 
állapítani, hogy a csempészett áruk 
miként kerülnek át s a ravaszm 
dolgozó csempészek kilétét sem tud­
ták kideríteni.

Néhány nappal ezelőtt azonban 
nyomozásukat teljes siker koron .zta, 
amennyiben sikerült nekik mintegy

ŐSZI IPENYRE
Angolna Ostsee hering Halkonzervek

Práoal sonka Fölvágott különlegessegek Csemege sajtok 
Prágái Teayaj Koe81|in_fé|e teasutemenyek

Rumok Likőrök stb
megérkeztek

g nagy »álaeztéköan legolcsóbban beszerezhet k a

HANGYÁBAN

600 darab tojásból ős egyéb nagy­
mennyiségű s drága csempészett 
holmiból —• jórészt élelmiszerből — 
álló portékát lefoglalni az oláh hatá­
ron, amelyet éppen akkor akartak 
magyar területre kicsempészni. A 
veszedelmes csompészbandát is éppen 
munkában találták s

azonnal letartóitallák őkét, 
akikről már bebizonyosodott, hogy 
nem ez volt az első kísérletük, htgy 
csempészett árukat hozzanak át 
magyar területre 8 csak a bagaméri 
vámőrök éberségének és lelkiisme­
retességének k szöohető, hogy a 
veszedelmes c empészeket megaka­
dályozták abban, hogy a tiltott hol­
mik átcsempészésével továbbra is 
su'yosan megkárosi'sák a magyar 
államot.

Az elfogott csempészek ellen máris 
megindult a legszigorúbb vizsgálat.

Spina és Beregi 
Budapest Debrecen 

Schine nyakkendő
a divat.

Főüzlet: WWW



1926 október 20
4

HÍREK
1921 október 20. (Sierda)
Pfot: Iréné. Katii.: Vendel hv.
i Intéiat lelentée*

Idöissíat Változékony, igen hűtős idő, 
esetleg éjjeli faggyal ée kevés csapa- 
dákkal

Közművelődési könyvtér nyitva délelőtt 
10—1-ir délután 4—7-ig

Városi museum 9—12-ig, 2—4-lg.
Gyógyszei tárak közül éjjeli szolgálatot 

tartanak: Kossuth (Piac-u. 30.), Nap (Piac- 
utca ?), Isteni gondviselés (Petöfi-tér és 
Teleki-é sarok), >1. Rákóczy Ferenc (Külső, 
vásártér 1.), Csillag (Arpád-tér 1.) Mátyás 
Király (Nyilas-telep).

ESTÉLYEK ÉS HANGVERSENYEK
Október 33 án, kedden este 8 órakor a 

Wertőczy B. F. Horthy-törzaének disz- 
táborozása az Arany Bika üvee*erI?éb.‘i";

November 3 ón, szerdán este 8 órakor 
Hoór-Tempis Eralébet dal- és áriaestelye 
a Városi Zenedében,

November 4-én, csütörtökön este 8 óra­
kor az Alany Bika dísztermében : a Vitézi 
Szék és Hadiouaeum-egyesület Mahtcs 
emlékünnepélye.

November 7 én, vasárnap este az Arany, 
Bika dísztermében a MÁV filharmonikusok 
hangversenye Ábrányi »e?®1*«

November 20 ón. szerdán este 8 or.kor 
Párlosy Pál és Nádasdy József hangver. 
senye a'Városi Zenedében.

December S én, vasárnap este 8 órakor 
as Arany Bika dísztermében a Vitézi Szék 
műsoros táncestélye.

■Ósz
Fecskék raját, hogy délnek szállni 

látom,
Lélekfájás a bucsuzásom.
Szeretném őket kehiemre zárni, — 
Úgy elsa nálni . . .
Ö, úgy szeretnék — 
Veletekszállni költöző fecskék.
Tél helyett egy újabb tavaszba: 
A but, a bánatot szegreakasztva ...

De nem lehet, mert én ember vagyok 
csak

S nincs erőm, hogy szárnyakat 
bontsak.

De ha lehetne s veletek mennék: 
Temetett emlék 
Százával jönne
Utánam s visszahúzna a földre. . . 
Kisérjen hát csak bucsuzása 
Könnyes lelkemnek —

Viszontlátásra I . , .
MAGYAR GYULA

— Az ÉKE minden szombaton 
bajtársi ömej|vetelt tart. Az Ébredő 
Magyarok Egyesülete legutóbb Mé- 
hely Lajos és Zsilinszky Endre tisz­
teletére tartott bajtársi összejövete­
len úgy határozott, hogy a most 
kezdődő idény alatt is minden szom­
baton bajtársi összejövetelt tart az 
ÉME klubtermében este fél 9 órai 
kezdettel. A bajtársak családtagjai­
kat és vendégeiket is magukkal hoz­
hatják, ahol a jól fütött teremben 
cigányzene mellett kellemesen el­
szórakozhatnak.

— Debrecen honé járni a mohácsi 
fogadalmi templom felépítésibe«. A 
belügyminiszter körrendeletben fel­
szólította Debrecen városát, hogy a 
mohácsi fogadalmi templom építésé­
be* járuljon hozzá. A városi tanács 
az ügyet a közgyűlés elé terjeszti.

— Az ev. egykáil adó most ok­
tóber havában esedékes. Késedet- 
mesés esetén a 15%-os többlet fize­
tendő. A mielőbbi befizetést kéri az 
ev. Pénzügyi Bizottság.

— A ■□pártoló Egyasdlat kép- 
kiállítása a városházán. Nyitva na­
ponta fél 9 töl 2 ig és fél 2 tói 6 lg.

-—lömnek : ,Lady Windermere le- 
gyuőj«*- .A borlingt ni rlpicsok" 
florla Svauoiial. „Hegyek ördöge“ 
M „Kékiiaktll nlo io lóiéiig«“.

A sveici rendőrség k,érésereHP^ib*lfc 
cenben is nyomoznak egy bestiális 

gyilkos után
Vadállati Xegyetienséggel.Mhegyezett karóvá 

meggyilkolt egy földművest
(A Hajduföld tudósítójától.) Svájc­

ból a Szent Galleni kanion recdőr- 
paraDC-’Eoksfigától egy l'nhof Johaun 
nevű csalásért, lopásért és más In- 
sotló bűncselekményekért 36 ízben 
bünteted, megrögzött gonosztevő kö­
rözéséről kapott a napokban a deb­
receni rendőrség értesítést. Ugyanis 
Gans Müncbenborgben október 10 én 
rs e 7 órakor Kramer Benedek egye- 
dúl lakó földmivest ismeretlen tet­
tesek egy

kihegyezett karóval, vadállati 
kegyetlenséggel meggyilkoltak,

majd kirabollak. A bestiális gyil­
kossággal Imhof Johann gyanúsít­
ható, akinek a kézrekeritésére a 
svájci rendőrség mindent megtett s 
a körözést Európa összes rendőr­
hatóságának, igy a debreceninek is 
meg kü dőlte.

A gyanúsított személyleirása a 
következő: Középerős vallu és nyakú, 
164 cm. magas, nyúlánk termetű, 
világosszőke hossnuhaju s azt elvá­
lasztva viseli. Homloka hátrahajló,

— At osstálysorsjátók hozása. Az 
osztálysorsjáték mai húzásán a kö­
vetkező nagyobb nyeraményak ho­
zattak ki: 10.000 Pengői (125,000.000 
koronái) nyert 20356. 500 Pergői 
(62,500 000 koronát) nvert 14188. 
2000 Pengőt (25,000000 koronát) 
nyert 29289. 500 Pengőt (6,250.000 
koronát) nyertek 23977 38994 63368. 
300 Pengőt (3,750.000 koronát) nyer­
tek 18019 44541 53843 60865 
Ezenkívül 200 Pengőt (2,500.000 
koronát) nyert 12 szám, 100 Pengőt 
(1,250.000 koronát) nyert 33 szám 
és 50 Pengőt (625.000 koronát) 945 
szám. Ezzel az első osztály húzásai 
befejeződtek. A II. osztály húzásai 
november 17-én és 18 án reggel, 
mindenkor fél kilenc őrskor lesznek.

— Szilről! eredmények B Agamér 
ban. Bggamérban a {szüretet e 
hét folyamán bevégezlék. Az ered­
mény nagyon különböző és pedig a 
község mellett fekvő öreg szőlőkben 
kát. hoidankint 2—3 Htl. must ter­
mett; tehát a felhasznált rézgálic 
beszerzési árát sem adta meg. E 
szomorú eredmény oka az abnormis 
időjárás folytán vehomens erővel 
feliépeit fiistperonosprra, liszharmat 
és kétszeri jégverés. — A szintén 
bagamóri gazdák tulajdonát képező 
s a községtől 3—4 km.-nyíre fekvő 
u. n. Gyulatagi szöhők már sokkul 
nagyobb termést produkáltak, mert 
ott az igazán jól kezelés 7—8-szor 
permetezett; 3— 4-szer porozott s ü­
lökben kai. holdankint 25—30 Hek­
tók termések is vokak. Borkeres­
kedő ezideig nem jelentkezett; hely­
beli korcsmarosok a must hektóját 
kis tételekben 5—600 000 koronáért 
veszik. A szőlősgazdák a már 3 
év óta tartő rossz termés miatt el 
vannak keseredve s e miatt a saöliC- 
birtokok vételára is nagyot esett. 
Itt említjük meg, hogy az idei ten­
geri termés is óriási csalódást oko­
zott, mert a tavalyi termésnek csak­
nem fele elmaradt.

— legjelent a legjobb rádió izak- 
. könyv. Molnár János a rádiótelefon 
I átdolgozott 3-ik kiadása, a 340 ol­

datos könyv ára 87,500. — Kapható 
Antalfy József könyvkereskedésében. 
Telefon 612.

I — Orvosi, jogi, ga«da?ágl könyvek, 
uj és használt állapotban kaphatók 
laraatbyaál, Füvészkert u. 14. 

orra hajlott, szemei sárgák, szem­
öldökei szátállók és világosszőke 
színűek, ugyanilyen szinti angolosan 
rövidre nyírt bajusza is. Álla egye­
nes, ajka, szája rendes, mig arca 
kerek, vöröses, törődött és kiélt. 
Ideges mozgású karjai hosszúak és 
aiöson szőrösek. Testtartása egye 
nes, élénk mozgású. Irodalmi német­
nyelven és nyugatsvájci dialektusban 
beszél. Különös ismertető jele a kar 
jain levő

feltűnően tok tetoválás, mely 
koszom, pajtt, assxony ét ga­

lamb alakjait viselik.
A körözés záradékául fel van még 

tüntetve, hogy aki Imhof Johannt 
elfogja, vagy felismeri s igy a ha­
tóságot biztos nyomra vezeti 500 
svájci frank, illetőleg 2 millió ma­
gyar korona jutalmat kap, Meg 
küldte a svájci rendőrség a hörö 
zött s a gyilkossággal gvanusi’ott 
Imhof Johann fényképét is, amely 
két poziturában, szemközt és profil­
ban ábrázolja.

— Bendőri napiparancs an Iparos 
lanoncok védelmére. Budapestről je­
lentik: A főkapitány a mai napon 
napiparancsban utasította a rendőr- 
legénységet, hogyha nehéz terhek 
alatt görnyedő inasgyerekeket látnak 
aa utcán, kötelesek megállapítani, 
hogy ki az az embertelen gazda, 
aki igy túlterheli tanoucait és kö­
telesek megindítani az eljárást el­
lene. A főkapitány rendelkezése az 
iparlörvényből folyik, amely foko­
zottabb védelemben kívánja részesi 
tent a tauoncokat.

— Csalásért kétheti fogház. Fixl 
Lzjos, a Németh-ttAe vendéglő fő­
pincére, aki 18 millió korona elsik 
kaszt,ása után Szegedre szökött, ahol 
azonban elfogták és tettéért 3 hó- 
sápi fogházra ítéltek, tegnap ismét 
a vádlottak padjára került. Eiuttal 
cialás vétségéért vonták felelősségié 
s miután a vad beigazolódott ellene, 
jogerős ítélettel 2 heti fogházra 
Ítélte a debreceni törvényszék Sarly- 
tanácsa.

— A Zenekedvelők Köre arra való 
tekintettel, hogy október 26 án lesz 
az első hangverseny, felkéri azokat 
a tagjait, akik tagsági jegyűket még 
nem vették át, szíveskedjenek azt 
legkésőbb október 23 ig annyival is 
inkább átvenni, mart a terembe jegy 
nélkül nem lehat belépni. A kör 
pénztárosa a városi zeneiskolában 
található délelőtt 10—12 óráig.

— É 6i lövészet a Sár kút-lányá­
nál. A helybeli m. kir. Il ik hon 
védgyalogozrsd október 20. és 27 ikén 
reggel 7 órától délután 2 óra 30 
percig a pallagpusatai vasúti állomás 
közelében a Sárkut-taoyánái levő 
katonai lőtéren éles lövészetet tart. 
A közigazgatási hatóság figyelmez­
teti az érdekelt közönséget, hogy 
ezeken a napokon a tilalmas terü­
leten, vagy annak közelében senki 
ne tartózkodjék s a lezárt részre 
semmiféle állatot ne hajtson.

— Irodai vagy raktárnoki állást 
leres középiskolát végzett kereske­
dői gyakorlattal bíró tisztviselő. Cim 
a kiadóban.

— Élővlrágok, koszorúk, csokrok, 
elismert legszebb kivitelben, olcsón, 
kizárólag Rózsa Virágcsarnok, város • 
htza épület.

rnn húzást 
HlhTOMÉST 
I UU SOROKAT 
naBavKOHOHüHnT, HinnanT, sw,
jutányos árak mellett

Vecsey
fogász készít

Szent Annm-utca 6
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A Horthy Mlklóg-I örzs dlsslábo- 
rozésa. A debreceni in. kir. Tisza 
István Tud. Egyetem jogkari Wer­
bőczy Bajtársi Egyesületének Horthy 
Miklós-körtae az Arany Bika üveg 
termében október 23 én disztáboio- 
zást rendez.

— Bsüdőriörzstlgáti tantolyam 
Budapesten. Az országos rendőrlörze 
tiszti tanfolyamra a belügyminiszter 
dr Tóth Gyula és a Hajdúszoboszlón 
szolgálatot teljesítő Nass János 
rendőrkapitányokat Budapestre vezé­
nyelte. A tanfolyam, melyre a deb­
receni kerület tisztviselői közül hetet 
rendelt fel a belügyminiszter, egy 
hónapig tart s ennek befe ezésével 
hat hónap alatt kell a törzstiszti 
vizsgát letenni. A következő tanfo­
lyamok április és októberre vannak 
tervezve. Dr Tóth Gyula rendőrkapi­
tányt távolléte alatt dr Máyer Andor 
rendőrfogalmazó helyettesíti.

— Jönnek: „L?dy Windemore la- 
gyesöje“.; „A fcurllngtonl rlpscsok“ 
Giorh SwauRonnal „Hegyük ördöge“ 

és „Kassától! n'o'só fe enéga“.

Puílwer-külön!egess8- 
gek és gyapjuharísnyak
KORNFELD

úri divatáruhár^Hiap  Debrecen

— A járványhórhik ügye a várwl 
tanács elölt. Vasi Károly tanácsnok 
jelentést tett a városi tanácsnak, 
hogy a járványkórházat — malyet 
csak ideiglenesen nyitottak meg — 
ismét nem lehet megszüntetni, mert 
szeptember 30-ika óta a kórházba 
újra beszállítottak hat tifuszbetes,et, 
akiket a klinika uom vatt fel. A 
város és az állam között fentatló 
szerződés értelmében a klinikának 
fel kelleee venni ezekek a betegeket, 
ezért tehát a városi tanács áítr az 
egyetemhez, hogy a járvány ki rház- 
b»n lévő betegeket vegje azonnal 
kezelés alá, mert különben a jár­
ványkórház fenttartásanak tetemas 
költségét az egyetemen fogja követeim 
a város.

— Iskolakönyyek é» tanszerek kfc- 
olcsóbb beszeizóá forrása : ~,*i. 
Ferenc egyetemi könyvkereskedeí, 
Ferenc József-ut 8.
- D| acél görredőnyöket készií 

Pircs Béla lakatos Obelje, Péten 
32. sz.
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SZÍNHÁZHádló- mf>nor október 20, 
~ Budapest. Délelőtt SPO! Hírek. , 

S’e,d%.«ic 12 > Hitek, közgvdwég. 
köIg»zd*s‘ß ld6já,ts éj vizéllísjelenté». j 

köze ’daaíg 5: Győző Lajos : 
3:Hire^B«ék 5 Időjárás és vízállás I 
gvermekm0 / B?n A|adát előadá-a: ,A i 

világirodalom“. 6 : Komlóssy ; 
tl!1 lennel József humoros előadása. | 
V’Ksmsmzenc 8.30 : Hangverseny Közre- j 
7 - Mihó Ida hangverseuyene-.ntikőduek . M h-ge timttvésa és
fee5nö szanm J müvész< t a)

Impromptu8 b) Chop n : Neo 
5chUb^nnmokos) 2. Szélószámok (Mih..). 
5^ Sert: A ve Már- b) Chopin: 
síoatumo c) Moskovszky : Gitá.. (Szántó), 
a S/ólós'zámok (Mihó). 5. a) Chopin: lm- 
4' „ín ’ b) Fantasia (Domok s). 6 a) 
íSaninotf: Elégia, b) Mendelssohn : 
Kacért Hl- tétel, 10.15 : Cigányzene.

KÜLFÖLD Bé:e (530 és 582 5.) Délután 
í Hangverseny. 5 05 : Mesék. 7 : At-
4 Pi \HKonzerth»usból: Beethoven ciklus, 
ont Könnyűzene8 Berlin (504 és 671.) 
Délután 4 Jelenetek a Doü C.r o bél.

- Hangverseny. Vezényel (Blech Leo. 
1(130—12’9: Tánczene. Boroszló (418) 
Délután 4 30 : Hangverseny 8 25: Marys 
Abenteuer. Komédia 3 íeivoná-b n. Lipcse 
*52) Délután 4.30-6 : H ngverseny. 6 5: 
HanJ.ersenv 10'15—12: Tanczene. Mun
5 (485 és 204.1.) Délután 4 30: Hsng- 
íersenv 7 : Hangverseny. 10.50—1--lánc
'X« Rém- (425.) Délután 4 30: Hírek. I 
t 15—6 30- Jazzband. 9: Operett-részie- i

London (365.) Délután 7 : Hsngver- 
■spnv 9- Katonazene, 9.35: Bariton est. 
10.10: jelenetek a Hugenottákból. 11-15: 
Hangverseny

anyakönyvi hírek
Síületágek. Veress Gábor fia J> 

noa’g. kalb-, p- Kovíke8 j6aosJbif 
tokos fia Imra re^- Siubó Aadráa 
r.psa. leánva Juliánná rof., Mayor 
litván tnftv. fütő fia Imre r. hath., 
Víg Lajos kőművesmester leánya 
Verona ref.. Grimm Béla leánya Ka­
nin ret., Tótfalusi Imre écssegéd 
l»án7a Hona ref., Marhó János kó 
müvessegéd fia István ref., K-gó 
Gyula villanyszerelő leánya Erzsébet 
ref. és 3 törvénytelen újszülött.

EalÉlOSlások. Csikós László ref. 8 
hónapos, Knöpier Miksáná sz. Le- 
bnvics Mária izr. 54 óves, Bardíics 
Györgyike izr. 7 öves, Staffel Mag­
dolna r. hath. 66 éves, Albert Kál­
mán r. fcath. 42 éves, Kató Mária 
r. kath. 7 napos, Lakatos Ferencné 
ez. Kató Karolina ref. 52 éves, Ró­
kusi Margit ref. 15 éves.

— Jönnek: „LadyWiedemars le 
gyedje“. „A önrilngoal £iga?|ok“ 
S oíla Swánsonűal- „Hagyak orange 
es „Kókszaksll üte-so telesóge“-

— A mones’.orpilyii Levcale Egye- 
isiét záSílósíenteiOse. a monos,or- 
P’lyii Levente Egyesület okt bar 
17 én, vasárnap d. e. szántéi!e (el 
zászlaját. A sász lószent elés a tem­
plomban folyt ,,le, ahol dr Szász 
Inra helybeli ref. lelkész egyházi 
beszéd keretében megkapván muta­
tott reá arra a szent, dicső cHra, 
Nagjmagyarors®f-g visszaállításának ; 
egyetlen egy lehetőségére, a buzgó ; 
és meg nem alkuvó hazaszeretetre, i 
melynek a jelképe a íiszta lelkű és 
éptüátü ifjú leventék magasan emelt 
büszke zászlója. A zászló mesféldisa 
uti-n r. zsszlóanyu Bikey-Kövesdy ; 
L ijorné ksre etltn és lelkes szav»k- 
k-<‘ adia át a zászlót a csapatnak. 
D 'után levente háziverseny követ­
kezett, mely a község északi részén 
elkészített pályán folyt le. A házi 
versenyei a leventék fegyelmezett- 
seggel páros gyakorlottsága csodá­
latra ragadta a szemlélői. Azon szép 
eredménynek, mely lelkünket úgy át- 
meg áthatotta, az első munkása Váry^ 
Eerenc főjegyző, akit méltán érhet 
d csérét hazafias és lelkes munkás­
ságáért. Hasonlóan szólhatunk dr 
Szász Imre lelkész fáradozásáról és 
leventooktatók közül munkásságra és 
közkedveltségre nézve Komlóssy ta­
nító tűnt ki. Munkájukhoz sikert és 
fa'en álöását kérjük. D. A.

A Csoko*-al-Rxinhax műsora:
Szard). október 20 Elaevir, C bérlet
Csütörtök, október 21 Es:vir D b érle ,

— I
Elzevir j

(Egy antiquarium tö'ténete 3 felvonásban. 
Irta Hevesi Sándor. Bemutatta a Csoko­

nai színház október 18 án.}

Az a meleg 03 tónusfestésben 
gazda?, irodalmaiig mély források­
ból táplálkozó hangulatkáp, vagy 
mondjuk igy : életábiázolás, mely 
Hevesi Sándor drámai játékát litte- 
rális órtékü színházi eseménnyé 
avatja, nem puszta szurrogátuma a 
kitünően sikerült vígjátéknak, hanem | 
egy intuitiv év szélesen átfogó él- I 
roóny: léleke'ői liraisájnak cselek­
ményekben me tf ormait kifejezése. 
Van bsnce — egynéhány feleslege 
momentumtól eltekintve — élet és 
zoretet: ódonkönyvek és megsár- 

i gult fóiiánsok hhe’lete, no és egy 
! picinyke drámai téma, melyet már 

mások is megírtak s amit igy hív­
nak: őszi szerelem. ..

Mindezekből pádig következik, 
bogy as Elzevir, hi nem is pröble- 
mátlan, da meglehetősen kimerített 
problémán faiépitett drámai hangulat- 
fastís, melynek bdső értékét s 
külső sikerét a kilüu ö színpad-tech­
nikával megkonstruált cselekményváz 
színtiszta lírai levegője határozza 
meg. Mintha egy merített papíron 
nyomott és bibliofilek számára ké­
szült finom tónusú verseskönyvet 
lapoznánk végig: úgy peregnek le 
sütnünk és szivünk előtt az egy­
másba nyiló és kirek egészbe ol­
vadó színpadi jeleuotek. .

Ez a sair esen meglátott színmű 
melynek műfaját magsa szerző som 
állapította meg 0 csak: egy jjramas 
miliőben lejátszódó történetként je­
lölte meg, - e Cmkonai színház idei 
műsorának első s reméljük, nem 
utolsó irodalmi eseménye vo.it.

Az előadás általában véve jó. Her­
mann Manóinak a darab szelleméhez 
sicr.uló íátéka melegen temper^ ie- 
iHkrajzolás. Halassy M ;nska.Halas- 
syni, Thuróczy, Rite és László Gyula 
szintén hatásosan illeszkedtek be 
rendkívül hálós szerep eube. Szigeti 
Jenő ugyanezt aszerepat operettben 
kifogástalanul játszotta volna, r í 
sionban a bibliofil báró nW® is 
valószerü alakjából a Csáídéskirálynő 

i öreg grófjának lábresegtetős, esetlen, 
eszelő? alakját formálta meg. A da 
rab egyik jelentéktelen szerepében 
megállt helyét h fz5o,8P3° v®3 
betűkkel bereklámo^ott Nádast Jó 
zse’. (in )  —

Woxgöryinhteak kOxl«n**ny«l :
Szerda — Csütörtök

ápollt
Két sláger egy eladásban: I, 

„A lánc mámora“ (Serelmi tűz). 
Egy vihgsaép táncosnő regény a 10 
felvonásban, a főszerepben Liane 
Hiid. Ll.ro Hűd, aki nem csak 
táncolni tud, di oly mtvfsii játékot 
produkál, ami mindeakit bámu'atba I 
ejt. II. BVil ám bisszuja“. Vadnyu­
gati sör/not 6 felvonásban. Finnek 
a minden izében cowboy történetnek 
■Lek H xie, a Tom Mix vatélytársa 
adja meg a nsgyobb érdekességét, 
utolérhetlen lovssbravurjaival. E<y 
kedves szerelmi történet, amaly szo­
kás szériát igaz In'.dogslggal vég- 
aődii, az alap, amelyre a film építve 
van. Vlgailahái

Kát sláger egy előadásban: I. 
„Miami, a gazdagok parad'csoma“- 
Dráma 7 felvonásba, a főszerepben 
Bdty Compson. Ez izgalmas drá­
mának időszerű érdekejség.ct ßd az 
az időszerű körülmény is,, h így «• 
óta Miami, az amerikai milliárdosok 
tündér; nyaralója csaknem teljesen 
e’p'jsdult a földszintről. II- „Amit 
minden asszon? tud“. Dráma 7 fel­
vonásban. A féltékenység legtöbb- 
nyíre az a tóm?, amelyet a drámá­
ban felhasználnak. Ezen alapszik ez 
a film is, mely bonyodalmas fordu­
latok után a látszat csalva van ala­
pítva.

Meteor-moz’ó
I Csütörtökön „ Amiről ásslonyofc ál • 
| módnak“. N agy attrakció. Kísérő­

filmek: „Majom strand“ és „Didó 
| soffőr“. E'öidiSjk 6 és 8 örasor.

TESTEDZÉS
A DEAC atlétikai clnbba|aokl vet- 

lenye vasárnap las» megtartva alábbi 
szamokkal: 100, 400, 1000 és 80C0 
m.-es sikoltás, magas-, távol , hár­
mas- és rúdugrás, sulylökés, disa- 
kcsa- és goralyvotés. A versenyen 
külön indulnak azok, akik a DE4C- 
ban régóta szerepelnek 8 külön "\s 
egyesületnek a folyó tanév folyamán 
belépett versenyzői. Minden ver­
senyző, aki háromszor egymásután, 
vögy ötször sorrend nélkül clubbaj- 
nokságot nyer, elnyeri a „club örö­
kös bajnoka“ cinét s az egyesület 
díszjelvényét.

KÖMMDeSHfiZ
B| Éiot“ elmen a Cin’.iutn Ki- 

adóvatlalat R T. kiadásába egy 
uj havi szemle indul meg- A lap 
szerkesztői: Antal István dr és 
vitéz Nagy Iván dr, felolős kiadója : 
Radnóti István. A szemle körül a 
fiatal magyar értelmiség uj erői 
c^opirtosulnak. As uj magyar nem­
zedéknek o komoly nívója _ szemléje 
a társadalom-, állam- és közgazda- 
8<-< adomány, szoclá’- ós al?ra!'P:’J1' 
tik« irode’om és művészet közér- 
dekü és időszerű problémáival fog 
foglalkozni. A szemle legelső nzáma 

I október közepén jelenik meg- E^- 
fizetf3i ára negyedévre 37.56U K., 

i félévre 75 000 K-. egész évre 150 
i p?er K. Előfizetni lehet »z „Uj 
; Élet“ kiadóhivatalánál, Badapas , 

' IX. KőrJelek-ctc» 1- 8?- _____

a TŐZSDE

Uj üzlet megnyitás
Tisztelettel értesítem a t. vlsárliközonsegel, hogy J m t napon 

Szent Anna-utca /. szám alatt OZCIlt .. >tésé! átvettem. Az üzlet
megnyílt röfös és ^’darundet nap. áfak
teljesen uj árukkal leiszere ’ Teljes tisztelettel
mellett áll a t. közönség rendelkezésére. /
SZWÓ JENŐ a Szabó és cég volt beltagja.

REX“ iiMt atOkAietesau óolaj

Azor kívül gázol»)»!, kenőolaj*« és az
aktáron tartunk é^”ö,szc?ás°ván*yttrmékeket.

Rt. tiszántúli

-j karona Zürichben: 0’0072 50 
zunchi aáriRt
0,0072.50 Berlin 123.20, M»v - 

foifc 517 50.—, -umloa 2511.50 Páf ■ 
15.02.50, MiUná 21.65.—, Pr*M» 15'32*1«, 
Szlertd 9.14'50, ftttia 3.75.—, «"Air- t 
2.71, Va<«ő 58.-. B4cv 73.05, Hollandi» 
277.10, SrB»i«l 14.55.

Hlva^aloa devizaárfolyamok :
Angol tout 346.003-348 UOO Wg« 

' ank 1975—2055, cseh k ron» 2110— 
?120, dm koron« 18.970 19.030, d«r*r 
1255 -1265. dollár 712C0-716C0, traocta 
fc»nk 2040 2120, hollandi forint 28495— 
28725, lengyel zloty 7840—8040, l»u 
376-303, leva 513-520, lira 2890-4970, 
német mírka 16 9-5—17.015, osztrák seb51- 
iing 100C 1—10084, norvég koron* 17.105— 
17 155, svájci frank 13.790 -13.840, ntf 
koson* 19 065-19.125. . . . „

A nemesfémpiacon *z üzleti tevékenyrég 
jel ntéktek t volt. A magánforgalomban 
az ezüst egykorouást 4900, a kétkoro • 
nást 9800, a forintost 13 000, az ötko­
ronást 25.830 koronával jegyesték névle­
gesen.

Az ékszettözsdén a szinarany gram- 
iáírt 47.8ÚÜ kjionat, a Napoleon ara­
nyért 277 000 koronát űzettek.

e^bonatőzada
A készárupiacon * kinilat tartózkodá­

sával szemben * kereslet mind élénkéi t> 
lesz. A malmok mellet! külföldiek is igye­
keztek vásárolni, máltai az iráiyzat inig 
szilárdabb eV A tőzsdeidő elején a bu 
zát 370—3C3.CC0 koronás áron kérést Jk 
minőség és származás sze itt.

A rozspiacon is tovább tart a drágul s. 
A pestvidéki árut 281.000 koronáért is 
szívesen vásároljak.

A liszt- és örleménypiacon a malmok, 
mint elöreiáthito von, a liszt árát átlag 
50 koronával felemelték. A kereslet is 
megnövekedett

A terményeikké* piacán * tengeri tovább 
drágu l es 250 000 Koronás áraj imátok is 
történték. A sö árpát 320.C0J koronái t 
vássroljlk. A takarmányárpa és * z*o 
szintén szilárd ,oit.

.4 mogpiacon nem fejlődött ki nagyobb 
üzlet.

AliatvftfeAr.
A ferencvárosi nyiltvásáron * telhajtla 

I 3651 sertés és 55 sihdö volt, »melytói 
I 816 sertés eladatlan maradt. Zirtvasaroa 
' a felhitU- 287 sertés, eladatlan maradt 
I 142. Vidzkre elve tistállitoltak 32J dara- 
* bot. Árak: zsirsertés öreg Ja Jo>5vb — 
l irtok l’a 15 803—16,250, ti ital nehaz 
í 17—17,2CO, kózjp 16,6.0-16.800, könnyű 
1 15 5'30—16,000, szedett közép 1b,6.0 
! Ib'sOO, angol hússertés 17—20,030, 8z*- 
i ionná nagyban 18 ót (ZSm 5qjZ 
I 22 260, sz. tonnás hasított sertés 19.5B3
I 21,0uo korona ,,

Árverési hirdetmény.
Alulírott hivatal aaonnal Bfcí- 

pénafiíetés mellett árverést Űrt. m 
I Múlásból kikerült faanyag, valamint
I horganybldog értékesítésére f. hé
I Ä csütörtökön d. e- 8 órák« a 
I volt Vilmos hu’zárlaktanyában.
’ Dabrecen 11- kir- vd«»
8 mftixaki ügyosztálya.
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aprohirdetesek
Lakás

BÓgysKbái migiban álló lakást keresek 
mellékhelyiségekkel lehetőleg kerttel.

Cím a kiadóban. 446
Baterezelt Sióba kiadó ágynemű nélkül

Azonnal. Király-utca 4. sztaa, I. emelet, 
2. ajtó. <’2

ftite-ltu S számú hátban, a légforgalmi* 
sabb és legszebb helyén a főutcának, 
kiadó 1927 május 1-töl az összes fél­
emeleti helyiség. Üzletnek, irodának, 
orvosi tendelőnek elsőrangú helyen. — 
Értekezhetni ugyanolt az üzletben 471 

lárvái nkgyszebás. orvosnak megfelelő
lakást keresek, Cim a kiadóban 470 

Bgv szerényen bútorozott szoba kiadó. Cim 
a kiadóban, 5C0

Piac 77. Átadó 5 helyiség lakásnak, üzem­
nek, részvénytársasági ak. képviseletnek.
Baloldal, emelet 499

Batthyány cicán 2 utcai parketten szoba 
fürdőszobával, mellékhelyiségekkel 12 
millió lelípési díjért e!adó. Hock lakás­

iroda, Ssent Anna négy. 60

Alánlat
i

Hl»- és bársonykalapok nagy választék- j 
ban olcsón szerezhetők be. Malta An­
nánál, Csemete-utca 10. 24

Levélpapírt, üzleti köny­
vet, irodaszereket csóbban 
rsm vásárolhat, mint Keszthely papír­
üzletében, Ssent Anna'utca 2. 811

K»vvank mindszentekre 40.000 koronától, 
szalagtelirattai 80 000 koronától Pacreit- 
•él, püspöki palota. Í050

•Mióuekat. egyetemi hallgatókat teljes 
átlátással is elfogad úri család kedvező 
árért. C!m kiadóba. 422 .

9 I Ttiaifáját legolcsóbban ná- ; 
rflZIK • • lám szerezheti be Aprított ' 

príma fa kg-ként 480 K, 500 kg on felül 1 
teáshoz szállítva. Erzsébet utca 26. Te­

lefon 18 42. 1077
■Ikeyércs legforgalmasabb helyén az úgy­

nevezett Ferenczy-malom és a káptalan 
uradalom pincehelyisége köaött egy fü- 
szertlzletnek alkalmas helyiség hiszon- 
bérte kiadó. Értekezni ugyanott a tu­
lajdonossal. 453

alkalmi utcai, házi női ruhákat tisztit fest, 
kifogástalanul Wachs Simonffy 55. (3

Tégla él cserép elsőrendű nagymennyiség­
ben jutányos árban kapható: Nyúl isi 
téglagyár vagy Borz-utca 5 467

leüt Úri háznál bentétkezésre és kihor­
dásra kitűnő koszt kapható. Bercsénvi- 
utca 38 *68

Xeogeratrát adok jutányosán. Alaposan, 
jól tanítok. Simonffy-utca 11 478

laláHl 58 hold búzatermő feketeföld 6 
évre azonnal kiadó, Kéky Sándorné. 
Poroszlay Márk-telep 459

Biiltetók ügyein ébe! Házak építését, át­
alakítását, javítását jutányos 'árban el­
vállalom Levélbeni hívásra házhoz me­
gyek. Fehér Lajos, Kétmalom-utca 14 
siám *65

lalauikát, fésülést. ha|nyirást jutányosán 
vállal Hölgyfodrászat Piac-utas 77, bal­
oldali emelet.

léi ruhákat olcsón készít Kiss 
Ajtó-utca 10

Faictovlts Irma tánciskolájában

498
Lajosáé, 

492
______________ . beiratko­

zás Batthyány 10. Magánóra balette bár­
mely időben._____________________ 455

Cná«|m9 kézzel szedett, liba nélkül 
I djclllllo Jonathán, aranyparmin, ra­

tet, bárul kiválóan szép, e héten szál- 
littatik haza, 21-töl szállítás alá kerül. 
Kérem • tisztelt vevőimet, szíveskedje­
nek jelentkezni. Arany János-utca 80. 
Blazsek. 498

flszl kiállításra ezer darabonként 1 éves 
akác 10 pengőig, iskoláistt akác 22 
pengőig. 3 méteren felüli jegenyenyárta 
darab a 1 pengőért kapható Dobos la- 
Ukolábac Koaeosén.

Kiadó 2 nagv helyiség egyesületi vagy ha­
sonló célokra. Kossuth utca folytatása, 
Cegléd-utca 16.

Fsplwáthwás 80.000. Bárhoz is 
Paplan varroda, Teleki 57.

■ áaTeiaUaóiek elmenne 32 éves 
asszony gyermekével magános 
berhez vagy úri asszonyhoz, bol cseléd 
is van* Megkeresést kiadóba „Szorgal- 
aaaa* jeligére 501

596
megyek.

497 
özv. őri 
úri em-

MyoautioU a Megjár Nemaeti Könyv- és Lapkiadóval. iiyomdAJAbaa uebrecei, Ferens Jóiseí-it 5». — Kiadja a Magyar Nsmeeű Könyv- 6a Lipái*^*1,

Kereslet
Huksstetefé, fiatal füsserkereskedősegéd 

helyben vagy vidéken állást keres. Meg­
keresést »Szorgalmas* jeligére a kiadó­
hivatalba kér 383

Irsdal vagy raktárnoki állást kere. közép­
iskolát végzett kereskedői gyakorlattal 
bíró tisztviselő. Cim a kiadóban. 454

■eirá'slrs keresek 2—3 szobás lakóházat 
a Poroszlay-. vagy Komlót ay-ut elején. 
Cim a kiadóban. 445

Xelesttyén jobb iparos,ki jelenleg is vezető­
állásban van. bizalmi all st keres de- 
cember elsejére. Cim a kiadóhivatal 
ban. 58

Sierénylgényö, főzni, varrni tudó házi kis­
asszonyt keresek. Cim kiadóban 475

Ingatlanforgalmi és lakásirodába rérfiatkal- 
mazott kerestetik. Szent Anna négy 58

Vidéki mészáros és hentesüzlethez társ 
kerestetik. Jóforgalmu. Cim Benke La­
jos, Kaba 502

Xongorát bétbeveszek nov. elsejére. Péter- 
fia 80. Ódorné. 503

Eladás
intik, Rákócsi-korabeli győngyhásbetétes 

tükör eladó. Értekezhetni naponta dél­
után 2 és 3 óra közölt Apafi-u. 20 439

Mrgósen eladó jó jövedelmező ház be­
költözhető lakással, Batvan u. 64 991

Sürgősen eladó Bajnok-utca 1. száma ház 
és 2 telek. Értekezni lehet Hatvan-útra 
64 993

lynlketrec. 24 családos, külön fialtatókkal
eladó. Értekezhetni naponta délután 2 
és 3 óra között Apafi-utca 20 440

Kályha Zöld kalor uj eladó. Vörösmarthv- 
utca 19. 479

Eladó kitűnő ó bor 1923. és 1924. évi 
Bocskay- kerti riziing és ezerjó a szőlő­
lét “pen átvéve á 14000 K. — Értekezni . 
lehet Király-utca 4, I. em., 2 ajtó 481

Eladó alig használt nagy konyhaatelázsi.
Eötvös-utca 67, 3 ajtó 413

Eladó jól jövedelmező bérház központon, 
két utcai szoba, konyhából álló, átadó 
likással, Csokonai.utca 17. 488

Busa vetőmag nemesített 50 mázsa, közeli 
állomáson eladó. Cim a kiadóban. 477

Eladó nagy 8 szárnyú ablak, szappanfőző, 
ruhacsavarógép. 2 faágy, gázkályha, 
villanylámpa, Darabos-utca 50. 491

■eldinger kályha, alig használt, tüzállóan 
zománcozva eladó. Komlossy ut 8 472

Eladó 80 mázsa nemesített rozs. Cim a 
kiídóban. 494

Birinyi
fest — mos — tisztit

Csapó-utca 15. szám.

FEST, MOS, TISZTÍTÓ 
tJI If plissiroz, guvliroz\ 
ö OS W t>Oy Kálvin-tér5,Batthyány-u*26! 
Uj fióküzlet Hunyadt-u. 15. Miihelytelep Fonvéd-u. 9/j. Telefon 1080.\

HépliBrEtezest, ablakhittelést 
üvegtető javítását ezclid árban elvállal

B A I <Ar> üveges és képkeretezőÖOCZ Lab&lu B thlen-u. 41, az udvarban.

*•4 I ff V I’ tűzifa- éi szénkereskedő. Telefon

I k nUQPO 1.111119 «» ÄÄ1wI IXUVduuUVilidö,es és spribtt tüzifa !J| I V WWW J tölgy- é8 bükkanyag. H| Debrecen KAtoly Ferenc J*z»ot-ut IS b — István gőzmalommal szemben.

Nagy István
puskamllv■ s 

Debrecen, Vár-utca 9- sz.

Felveszünk 
női és férfi munkaerőket 

fix és magas jutalékkal 

üzletszerzői 
minőségben

Turui Magvar Országos Biztosító Intézet 
rt. vezérügynökaége Piac-utca 42- 

Jelentkezni d. u. 4-6-ig.

Irányárak 
kész pénzíizetés 

melleit:
Mosott sifon — — — — 
Finom madepolán vászon — 
180 széles papír ülepedő — — 
Szakajtó darabja — — — 
Zephir ingekre — — — — 
Tenniszflaneil — — — 
Zsinór divat barchet— — — 
Príma festő karton — — — 
140 széles paplanklotth — — 
Gyapjú kásán (piros és bordó) 
Gyapjú puplin kelme divatszinek 
Gabardin minden szintjen — 
120 széles gyapjú divatkelme 
ltO széles függöny etarnln. — 
Japán selyem minden színben 
150 széles gyapjú kabátvelour 
Elegáns pizsamakelmék — —

Angol ruha- és kalapbársonyok meg­
lepő olcsón.

Béke firuház
Szent Anna-utca 5* sz.

HCOO 
16500 
49500 
11000 
15000 

182000 
22500 
13500 
42090 
65000 
61000 
29000 
2S5C0 
22000 
625(0 

125C00 
28000

Rudvasak
öntőit és lemezkonyhák, kályhák, edények, 
kötéláruk legolcsóbban beszerezhetők

Hitelszövetkezet fÄi

MEDGYASZAY
ÉPÜLET- ÉS MÜLAKATOS

DEBRECEN, ERZSÉBET-UT26
AlapittatUt 19 0 ik évben.

Elvállalok:
Épületvasaláscka', kerítéseket, sirrácso- 
kat, tornyos és asztali tűzhelyeket.
Megrendeléseket úgy he'yben mint vi­
dékre személyes felügyelet mellett tel­

jesítek !

MindEnnemfl gadászfegyutreh, 
fiobenek, pisztolyok javuasa, át- 
alakítása. barnitása, fegyver­
ágyazások méret szerint, jótállás 
mellett a legolcsóbban eszközöl­
tetnek. Uj fegyverek, flóbertek, 
pisztolyok és töltények raktáron 
tartatni k a legolcsóbb napi árakon

Eladó borok
A Mondschein Dezső és Jenő zár­
gondnokság alatt levő Diószegi 
úti szőlőtelepén szombaton délelőtt 

megtekinthető, cca 

3oo hecto bor 
eladó. Árajánlatot megtekintés után 
Írásban v. Móritz Bertalan zár­
gondnokhoz (AranyJános, utca 31.) 

kérek.
FECTFK minden színre! Börka 
■ bálokat, szőrméket és
mindennemű ruhákat. Vegyileg tisztitek 
mosok. Fehérnemtieket hófehérre, tübér- 
fényes ingek, gallérok. — Vidékieknek 

posta utján gyorsan, pontosan intézem el

Libánűy András Péterfia-utca 4
Prima élesdi darabos és állott

MESZ
cement, betonkavics, stukatór nád, bőr. 
lemez, cserép, valamint száraz 

tűzifa és porosz szén 
azonnal szállításra a legolcsóbb napi 

árban beszerezhető
R A RT HA f*-,szén-és épitke- DrAn*. ■ II“ Zé8i anyagtelepén

Ispotály-utca 3-b, Telefon 785

Patkányt
és egeret

bámulatos gyorsan kiirthat 
a szabadalmazott irtószer­
rel Mindenkinek ingyen 
utasítás. — Gyári lerakat:

cTCDM te »tőkÜzlet, PIAC-UTCA 
I CTvív io. az. Bikával szemben.

GAZDASÁGI 
TAKARÉKPÉNZTÁR

DEBRECEN, KIRÁLY UTCA 2.

Foglalkozik a takarékpénztári és 
banküzlet minden ágazatával. El­
fogad és legjobban gyümö'csöztet 
takarékpénztári betéteket. Váltó és 
bárminő hiteleket nyújt a leg 

előnyösebb feltételek mellett.
Telefon 5-48

Adobrocaniek to Iái kozóh eíys 
Budapest elsőrendű, 

modern családi szállója az
SZÁLLODA

K
S

rí
V
Á

SZÁLLODA
VI., PODMANICZKY-UTCA 8- SZ. 
Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás 
központi fűtés, Hit, meleg vizBzolK^. 
tás, modern és kényelmet nyújtó 
dezés. A nyugati pályaudvar közeié _


